



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА  
Великолепная пятерка и вратарь...

## ВЫШЛИ ВО ДВОР.

...Улица с южным названием - Ташкентская. Накрапывал дождик. Но это несколько не испортило спортивного праздника. Сотни мальчишек и девчонок, их родители наслаждались замечательной атмосферой, переживая за своих любимцев.

Признаться, эта плотно сбита «коробка» в районе Выхино-Жулебино мне давно приглянулась. Уютно здесь. Не только на самой арене, но и рядом с ней едва ли не все желающие могут найти занятие по душе - сыграть, к примеру, в дворбол (огромных размеров мяч надо затолкать в ствол же солидные по объемам ворота). Играют действительно двор на двор, в каждой команде человек по двадцать, «снаряд» необходимо занести руками только по воздуху. Азартная, скажу вам, штука.

Но главной забавой все же был роллеркей, проще говоря, хоккей на роликах. На той самой «коробке», о которой упомянуто вначале. Зрители буквально облепили бортики площадки - настолько оказался велик интерес к баталиям. Забаву эту придумал пять лет назад бывший профессиональный хоккеист, нынче руководитель Фонда дворовых видов

## И ПОИГРАЛИ!

Дворбол открыл новые горизонты



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

спорта «Лидер» Игорь Колесов. Вот когда в детский спорт приходят профессионалы, все получается классно. Колесов организует соревнования с душой - и отличная реклама на бортиках «коробки», и любопытные призы участникам, и праздничная обстановка вокруг...

Целый месяц пацаны бились за право попасть в финал нашего турнира по роллеркею, - рассказывает Игорь Витальевич. - Тринадцать команд выступили из многих административных округов столицы. И вот теперь самые лучшие представлены

здесь, в Выхино-Жулебине. Признанным лидером прошлых лет бросили вызов, например, мальчишки из команды «Планета» района Богородское. Они всем нравятся задором, неуемным желанием играть.

Не только, кстати, они. Ребята из других клубов тоже не ударили лицом... в небольшие лужицы, образовавшиеся после дождика. Только брызги летели из-под роликов, да маленький красный мяч словно магнитом тянуло в хоккейные по размерам ворота. Никто не хотел уступить. Но противостояли друг другу юные соперники честно, не было грубости, тем паче потасовок. Здесь не выигрывают, как нередко случается в мире большого спорта, любой ценой...

- Давай, Никита! - звонкие девичьи голоса прямо у бортика «коробки» не умолкали всю игру. Две дев-

района Чертаново Центральное, они становятся победителями в младшей возрастной группе (1994-1996 годов рождения). Ну эмоции, как и у взрослых в момент триумфа, тоже зашкаливали: на лед, то бишь асфальт, летела спортивная амуниция, победители, как водится, обнимали вратаря, устроив кучу-малу. А побежденные несколько картинно (тоже, видимо, подсмотрели у старших) с досады били клюшками об асфальт. Но после финальной игры пожали соперникам руки. Молодцы!

Поклонников роллеркея потряс своим умением обращаться с клюшкой и мчаться на роликах безусловный лидер команды-победительницы Коля Кабанов, признанный лучшим нападающим турнира. Он забил все четыре мяча в ворота друзей-соперников.

- Не удивляйтесь, я целых пять лет стою на роликах, а в хоккей с шайбой играю еще дольше, - не по-детски спокойно заметил Коля. - И успеваемость не хромает, занятия спортом помогают все четко планировать.

...Что тут дальше началось! Мальчишек под фанфары поздравляли руководители управы района Выхино-Жулебино, Игорь Колесов тоже нашел очень проникновенные слова не только для победителей - для всех участников состязаний. Очаровательные девушки из группы поддержки (да, и такие моменты предусмотрели организаторы) выступили со своими номерами под энергичные мелодии, которые почти не стихали во время спортивного праздника. На красивом кубке теперь выгравировано название команды-победительницы из района Чертаново Центральное. Все, как у взрослых, и даже лучше. Такие моменты надолго запомнятся подросткам, их болельщикам. По-моему, отличная и ненавязчивая популяризация спорта среди молодежи. Побольше бы таких соревнований!

Но точку после торжественной церемонии вручения наград ребятам младшей возрастной группы ставить было рано. На смену им вышли 13-14-летние роллеркеисты из районов Марьино и Ярославский. У марьянцев, как чуть раньше у чертановцев, тоже нашлся свой лидер - Никита Филиппов, забросивший четыре мяча из пяти, общий счет 5:1 в пользу его команды.

Они утверждали это в тот момент, когда их любимая команда из Выхино-Жулебино уже проигрывала - 0:3. Настоящие болельщики никогда не сдаются, верят в команду до последнего. Однако - 4:1 в пользу ребят из

чушки - Настя Климачева и Лена Голубева - пояснили, что очень болеют за команду своего одноклассника Никиты Шляхова.

Видите, вот Никитка под четырнадцатым номером, наши сегодня обязательно выиграют! - восторженно кричали девчонки под скрип роликов.

Они утверждали это в тот момент, когда их любимая команда из Выхино-Жулебино уже проигрывала - 0:3. Настоящие болельщики никогда не сдаются, верят в команду до последнего. Однако - 4:1 в пользу ребят из

всего по 25 минут отводилось каждому шахматисту. В итоге болгарин Веселин Топалов выиграл только одну, третью, партию, а Владимир Крамник - вторую и четвертую, первая завершилась вничью.

Счет, таким образом, 2,5 на 1,5 очка в пользу россиянина, он сильнейший в мире. В общем, жертвы в прямом и переносном смысле оказались не напрасными.

## КОМАНДА МОЛОДОСТИ НАШЕЙ...



На стадион имени Игоря Нетто, что недалеко от Преображенки, я приехал с охапкой красных и белых гвоздик. Знаменитому футболисту и тренеру Никите Павловичу Симоняну исполнилось 80 лет, а он по-прежнему молод, энергичен - об этом легко судить по его жестах, манере общаться. Да и по-прежнему неистовый спартаковец работает на благо отечественного футбола.

- Это гены, унаследованные от родителей, и активный образ жизни - вот секрет долголетия, - улыбается в ответ на мой вопрос Никита Павлович. - Еще общение с друзьями, прежде всего спартаковцами, продлевает деньки. Ивакин, Исаев, Ильин, Парамонов, Логофет, Хусаинов, замечательный актер и режиссер Джигарханян самые близкие мне люди. Посмотрите, как их много...

Действительно, на травке стадиона имени Нетто в рамках турнира в честь Симоняна играли гордость и краса советского футбола. В гости к любимому наставнику приехали блистательные мастера ереванского «Араарата» - Заназанян, Андреасян, Маркаров, Абрамян, киевляне Трошкин, Баль, Кузнецов, Буряк, Михайличенко. И, конечно, спартаковцы разных поколений не забыли о Симоняне, болельщики наслались игрой Гаврилова, Черенкова, Ярцева, Шавло, Рейнгольда...

В честь Симоняна организовали мини-турнир, в котором выступили ветераны сборной СССР, «Спартак», «Араарат» - с ними тесно переплетена спортивная судьба Никиты Павловича. Ну а затем, как и положено, юбиляр пригласил друзей на банкет...

Здоровья вам, Никита Павлович, и долгих лет служения любимой игре!

На кортах спорткомплекса «Олимпийский» завершился семнадцатый по счету теннисный турнир «Кубок Кремля». Он стал поистине домашним соревнованием, ведь награды в одиночных разрядах разыграли наши соотечественники.

## БЕГСТВО ШАРАПОВОЙ

Наверное, в этом есть свои минусы и плюсы. Например, не вышла в полуфинал «Кубка Кремля» даже первая ракетка мира французка Амели Моресмо. Она в четвертьфинале уступила чешке Николь Пайдишовой - 6:1, 5:7, 6:7. Это такая мини-сенсация. Восходящая звездочка чешского тенниса, в свою очередь, капитулировала перед нашей Надеждой Петровой. Надя, к слову, играла эту встречу на обезболивающих уколах, нельзя не восхититься ее качествами бойца. Не ушла она за кулисы, разумеется, и в преддверии финала - разве можно обмануть ожидания болельщиков?



Победительница соревнований Анна Чакветадзе.

На этом фоне по меньшей мере странно повела себя прима тенниса Мария Шарапова, вот она-то в отличие от Петровой досрочно снялась с турнира якобы из-за травмы. В пресс-центре «Олимпийского» репортеры откровенно подтрунивали над Машей, намекая на приступ симуляции... Ларчик же мог открываться просто: Шараповой предстояло сыграть в четвертьфинале с будущей победительницей турнира Анной Чакветадзе, пребывающей нынче в добротной

форме. А Маша, как бы помягче, сейчас не в лучшем состоянии. Кстати, в прошлом году Шарапова вылетела из «Кубка Кремля» задолго до финала.

Нынче победу отметили Аня Чакветадзе, обыгравшая-таки в финале Надежду Петрову - 6:4, 6:4, и Николай Давыденко, оказавшийся сильнее Марата Сафина - 6:4, 5:7, 6:4.

## ЖЕРТВЫ БЫЛИ НЕ НАПРАСНЫ

Абсолютным чемпионом мира по шахматам стал российский гроссмейстер Владимир Крамник. Для выявления победителя соперникам не хватало двенадцати партий, по их окончании счет равный - 6:6.

Конкурентов рассудил своего рода тайбрейк из четырех партий. Проводились они с укороченным временем на обдумывание,

всего по 25 минут отводилось каждому шахматисту. В итоге болгарин Веселин Топалов выиграл только одну, третью, партию, а Владимир Крамник - вторую и четвертую, первая завершилась вничью.

Счет, таким образом, 2,5 на 1,5 очка в пользу россиянина, он сильнейший в мире. В общем, жертвы в прямом и переносном смысле оказались не напрасными.

Ведь встреча за мировую шахматную корону, как известно, началась со скандала, когда нашего гроссмейстера противная сторона обвинила в «слишком частом посещении туалетной комнаты». Мол, Крамник смотрит там подсказки компьютера. В общем, никакие наветы не тормознули Владимира на пути к вершине. И это здорово.

Очередной поединок российской сборной в рамках отборочного цикла к чемпионату Европы против эстонцев едва не оформил вселенский позор отечественного футбола после блеклых домашних ничьих с хорватами (0:0) и израильтянами (1:1).

Все шло к тому, что подопечные голландского специалиста Гуса Хиддинка сделают еще одну «историческую» ничью, на сей раз с представителем небольшой прибалтийской страны. Счет 0:0 держался до 78-й минуты встречи, и уже явственно ощущалась безнадега. Все мы, наконец, задавались простецким, но оттого не менее актуальным и в какой-то степени издевательским вопросом: когда наконец наши мастера смогут одержать стартовую победу в нынешнем отборочном турнире и смогут ли вообще? Если не над эстонцами, то, пожалуй, над оставшимися на закуску - андоррцами?

Снова журналисты и болельщики увидели невразумительный стартовый состав, хотя это исключительно прерогатива тренеров. Но футбол слишком

## ХИДДИНК ПРОЗРЕЛ?

публичная игра, чтобы отдавать ее на усмотрение только узким специалистам. Народ тоже должен иметь право на свою точку зрения. И, представляя интересы болельщиков, замечу: вариант состава на этот раз мало чем отличался от матча с израильтянами. Например, пять игроков оборонительного плана вместо шести - разница, согласитесь, небольшая.

Правда, в начале второго тайма появился долгожданный Погребняк, а всего за пятнадцать минут до конца встречи еще более желанный Сычев - хотя бы потому, что хорош и остер в нападении. Неужели маэстро Хиддинк начинает прозревать?

Ясно, что соиздатель Титов нашел в лице Павла и Дмитрия

понимание. Голевые передачи Егора оказались на загляденье, и Погребняк с Сычевым по разу забил - 2:0.

Между тем хорваты обыграли дома англичан с тем же результатом, что и россияне эстонцев, а македонцы на выезде андоррцев - 3:0. Таким образом, победа над Эстонией пока ничего не изменила в турнирном положении россияне, они по-прежнему лишь пятые в группе с пятью очками. Сразу четыре команды - Хорватии, Англии, Израиля и Македонии - набрали по семь. Теперь 15 ноября сборная России проведет свой первый гостевой поединок с македонцами.

...Спартаковец Титов солировал и во встрече российского

первенства против «Зенита». Он выдавал партнерам такие великолепные, тонкие по исполнению передачи, что нельзя было не восхищаться. Однако его помощники неизменно все портили... Только на исходе матча атака с участием Титова, и то с большой долей везения (это, к слову, объективно подчеркивали по окончании игры и сами спартаковцы), принесла желанный «красно-белым» результат - 1:0. Победный мяч забил бывший футболист «Зенита», ныне выступающий в «Спартаке» Владимир Быстров.

Подопечные Владимира Федотова лишь сравнялись по набранному очкам с «Локомотивом» (по 43), который, в свою очередь, проиграл землякам из клуба «Москва» - 0:1. А единичными лидерами стали армейцы (45 очков), одолевшие дома «Рубин» - 2:1.

Результаты других матчей: «Спартак» (НЧ) - «Торпедо» - 0:0, «Луч» - «Динамо» - 3:1, «Амкар» - «Сатурн» - 1:0, «Ростов» - «Томь» - 2:1, «Крылья Советов» - «Шинник» - 2:0.